

Центральная районная библиотека

Муниципального бюджетного учреждения культуры
«Районная централизованная библиотечная система» муниципального образования
«Духовщинский район» Смоленской области

Конкурс в номинации:
Лучший рассказ о космосе на тему

**«Маленькие рассказы
о большом космосе».**



ВЫПОЛНИЛА:

Петещенкова Ксения Валерьевна,

24.11.2004 г. р.

МБОУ Средняя общеобразовательная

школа №7 г.Смоленска

ученица 5 «В» класса,

Что такое космос? Что там высоко-высоко в небе? Я очень люблю смотреть в небо. Оно всегда разное, то тёмное и суровое, то ясное и ласковое. Сколько на нём самых разных планет и звёзд? Не раз я видела, как падают звёзды. И, кажется, что всё это происходит совсем рядом.

Я несколько раз посещала планетарий и увиденное в нем меня очаровывает каждый раз больше и больше. Как там красиво! У меня есть мечта, когда вырасту, побывать в космосе. А пока я хотела бы иметь телескоп, чтобы наблюдать за звёздами. Я часто хожу в библиотеку, где беру книги о звёздах, о планетах, о космонавтах.

В Солнечную систему входит 8 планет и более 63 их спутников, также десятки комет и большое количество астероидов. Все они произошли очень-очень давно, 5-6 миллиардов лет назад.

Солнце – звезда, вокруг которой по орбитам вращаются все планеты. Оно притягивает к себе всё, что есть в Солнечной системе.

Я живу на планете Земля – самой чудесной из всех планет. Здесь ярко светит солнце, тепло и радостно, цветут сады, растут деревья и кустарники, текут голубые реки и озёра, обитают животные и рыбы. Здесь так красиво в любое время года, что душа замирает и просто захватывает дух.

А хорошо здесь жить благодаря Солнцу, которое раздаёт всем своё тепло. Тем планетам, которые очень близки к Солнцу (Меркурий и Венера), очень жарко, а тем, которые находятся дальше Марса очень холодно, потому что солнечные лучи не достают до них.

Мы же – земляне – находимся как бы в центре, нам и тепло и уютно. Поэтому на Земле прекрасно живут и люди, и животные, и растения.

Самая маленькая планета, которая ближе всего к солнцу – Меркурий. На одной стороне её очень жарко, а на другой холодно.

Венера – вторая планета от Солнца. У нее есть, как и у Земли атмосфера, но состоит она из углекислого газа, поэтому дышать на ней невозможно и невозможно жить.

Третья планета по счёту от Солнца – наша Земля. Здесь и тепло есть, и кислород есть, поэтому все живут здесь в комфорте. Правда в последнее время



наша планета Земля просит о помощи, чтобы не засорили её ядами, газами, пылью. От этого может погибнуть всё живое. Куда же нам тогда деться? Я бы хотела, чтобы на Земле жили только хорошие и добрые люди, чтобы они любили и берегли всё живое. А главное, чтобы никогда не было войны.

На четвертой планете на Марсе есть кислород и вода, но их очень мало. Учёные изучают, есть ли жизнь на Марсе?

Юпитер – самая большая планета, но она состоит из газа. Здесь часты бури и ветры.

Сатурн – красивая планета, как бы кольцом окруженная вокруг.

Синий Уран лежит на боку как мячик.

Нептун – ледяная и очень холодная планета с ветрами.

На этих планетах нет жизни.

Названы планеты все, за исключением Земли, в честь древних богов. А почему бы не назвать планету в честь Юрия Алексеевича Гагарина? Это самый главный человек на Земле. 12 апреля 1961 года на космическом корабле «Восток» он впервые полетел в космос. Он увидел небо своими глазами, всю красоту нашей земли. Я горжусь тем, что именно у нас на Смоленщине в городе Гжатске (ныне Гагарине) родился такой смелый, умный, красивый и добрый человек – Юрий Гагарин.

Было бы хорошо иметь ещё такую планету экологически чистую, где круглый год было бы умеренное лето, не было бы никаких катаклизмов.

Было бы много цветов, растений, рыб, животных, птиц, морей и озёр. Как в раю! И в случае чего-то непредвиденного на планете Земля, можно было бы на время перенестись туда, а потом вновь спуститься на Землю. Ведь лучше и краше нашей Земли всё-равно нет!

